

网站首页 武大要闻 媒体武大 专题报道 珞珈人物 国际交流 缤纷校园 校友之声 珞珈论坛
新闻热线 头条新闻 综合新闻 珞珈影像 学术动态 点击排行 珞珈副刊 校史钩沉 来稿选登

武大主页 武大校报 武大视频 武大微博 珞珈山水 专题网站

位置导航>> 首页>> 武大要闻>> 正文

王陇德院士珞珈讲坛论我国疾病防控战略

发布时间: 2014-10-22 16:00 作者: 来源: 武汉大学报 访问次数:

本网讯（实习生杨瑞）10月17日，珞珈讲坛第82讲，中华预防医学会会长王陇德院士带来题为《21世纪我国“预防为主”卫生战略方针的思考》的报告。

王陇德从亲身经历出发，和师生分享了他在推动慢性病防治一线的见闻。随后，他从当前我国疾病流行态势、疾病防控中的主要问题、对疾病防控政策与策略调整的思考和建议三个方面阐述了自己的观点，用丰富的数据和生动的案例，阐释了我国疾病防控的严峻现状及未来的长远规划。

王陇德用一组科学数据表明，未来20年里，我国40岁以上人群中，慢性病患者（心脑血管病、慢阻肺、糖尿病以及肺癌）人数将会增加2至3倍。他指出，在如此严峻的形势下，预防尤为重要。

“国民动员起来，即是慢性病防控之日。”在讲演过程中，王陇德不时向在座的医学生和医务工作者提出要求，希望他们在国民中起到带头作用，从不抽烟、不酗酒、加强锻炼的小事情做起，定期进行体检，扛起预防慢性病的大旗，让更多人认识到防治慢性病的重要性。

交流互动环节，不少同学踊跃发言，也有慕名前来的医务工作者与王陇德互动，现场气氛十分活跃。报告结束后，常务副校长冯友梅为王陇德颁发了珞珈讲坛纪念证书。

王陇德是中国工程院院士，卫生部原副部长，长期在公共卫生领域从事行政管理、流行病学和公众健康促进专业研究。他提出并领导组建了全国医疗机构传染病和突发公共卫生事件网络直报系统，研究提出了以控制传染源为主的血吸虫病控制新策略，提出并组织实施了全国“脑卒中筛查与防治工程”。曾获国家科技进步二等奖、联合国艾滋病规划署“应对艾滋病杰出领导和持续贡献”奖及世界

武大校报

more>>

武大视频

more>>

武汉大学形象片

武汉大学校史文献片

武汉大学校友片

珞珈·第一课(2014开学典礼视频)

【新闻】2015-06-19武大新闻

【新闻】2015-06-12武大新闻

【新闻】2015-06-05武大新闻

【新闻】2015-05-29武大新闻

📄 【新闻】2015-05-22武大新闻

📄 【新闻】2015-05-15武大新闻

【新闻】2015-05-08武大新闻

【新闻】2015-04-24武大新闻

【新闻】2015-04-17武大新闻

专题网站

more>>



(摄影: 梁峻滔 编辑: 肖珊)

转载本网文章请注明出处



新闻热线 [more >>](#)

第二届“天德珞珈新闻奖”获奖
 第一届“天德珞珈新闻奖”获奖
 记者联系方式及定点联系单位
 武汉大学报社2014年度优秀通讯员
 2013年度优秀通讯员/学生记者

发稿统计

排名	用稿数	稿件来源
	96	国际交流部
	86	文学院
	76	团委
	76	经济与管理学院
	56	招生就业工作处
	55	继续教育学院